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341. 

Rozporządzenie Ministra Skarbu 

z dnia .2 kwietnia 1924 r. 

wprzedrilioci.e udzielania. pozwoleń prywatrlym 
fabrykom wyrobów tytoniowych na przywóz 

surowca. . 

Na podstmvie art. 62 ustawy z dr,ia 1 czerv,'ca 
1922 r. o monopolu tyto niowym (Dz. U. R. P .. 1'[247, 
poz. 409), oraz zmie ni aj ąc częściowo rozporządzeni e 
Ministra Skarbu z dn ia 29 p<Jździernika 1922 roku 
w przedmiocie wykonania ustawy z dnia 1 czerwca 
1922 r. o monopolu tytoniowym w dalszym okresie 
przejściowym (Dz. U. R. P. N:! 100, poz. 916) (§ 6 
p. 13 ust. 3), zarządza się co następuje: 

§ 1. Pozwolenia na przywóz w celach fab ry­
kacyjnych surowców tytoniowych z zagranicy dla 
koncesjonowanych prywatnych fabryk wyrobów tyto­
niowych udzielać b,ędzie na przysztość, na wnioski 
stron interesowanych, wyłącznie Dyrekcja Polskiego 
0onopolu Tytoniowego. 

§ 2. Rozporządzenie niniejsze wchodzi w życie • • z dniem ogłoszenia. .. 

Minister Skarbu: W. Grabski 

342. 

Rozporządzenie Ministra S!{arbu 

z dnia 8 kwietnia 1924 r. 

w przedmiocie nadzoru nad przedsiębiorstwami 
trudniącemi się czynnościami bankowemi. 

Na zasadzie art. 3 i 9 ustawy z dn. 23 marca 1920 r. 
o nadzorze nad przedsiębiorstwami bankowemi i kan· 
torami wymiany (Dz. U. R. P. N2 30, poz. 175) za­
rządza się co następuje: 

§ 1. Przedsiębiorstwa trudniące się zawodowo 
czynnościami bankowemi w szczególności domy ban­
kowe i kantory wymiany, banki akcyjne, spółdzielnie 
kredytowe, instytucie l<redytowe rz ą dzące się w/as· 
nemi statutami, zatwierdzonęmi przez władzę pań­
stwową, oraz wszystkie przedsiębiorstwa, które na 
zasadzie zezwolenia rządowego są uprC!wnione do 
wykonywani:a choćby tylko niektórych czynności ban­
kowych, podlegają nadzorowi rządowemu. 

§ 2. Nadzór rządowy nad czynnościami przed­
siębiorstw wymienionych w § 1 będzie wykonywa­
ny bądź perjodycznie przez urzędników Ministerstwa 
Skarbu, zaopatrzonych w stałe lub w poszczególnych 

wypadkach osobno wystawione legitymacje, u poważ­
niające ich do kontroli wsz.ystkich Ksiąg korespon­
de ncji, kasy depozytów i wszelkich dokumentów p o cl ~ 
l egających nadzorowi przedsi~~biorstw, bądź te ż p rze z, 
ustanowionych dla poszczególnych przedsiębi orstw 
komisarzy rzqdowych, których zakres uprawnień 
zostanie . oznaczony w dekrecie nominacyjnym w każ­
dym poszczególnym wypadku. 

§ 3. Organy nadzorcze obowiązane są do ści­
slego przestrzegania tajemnicy rządowej. 

§ 4. Koszty związane z wykonaniem nadzo ru 
rządowego pc noszą przedsi~biorstwa wymienione 
VI §I . Koszty te zostaną oznaczone w kwota ch 
stałych płatnych miesięcznie lub jednorazowo przy 
spełnieniu poszczególnych czynności wynikających 
z nadzoru. 

§ 5. Rozporządzenie niniejsze wchod zi w życ ie 
z dniem ogłoszenia. 

Minister' Skarbu: W. Gmbski 

343. 

Rozporządzenie Ministra Skarbu 

z dnia 31 marca 1924 r . . 

\V przedmiocie wykonania ustawy z dn, 1 czerw-' 
ca 1922 ,r. o monopolu tytoniowym. 

Na podstawie art. 56, 57 i 62 ustawy z dnia 
1 czerwca 1922 r. o monopolu tytoniowym (Dz. U. 
R. P. N'! 47 poz. 409) nfządza się co nas t<:wuje: 

§ 1. I'\oncesje , udzielone po myśli art. 55 usta­
wy o mO!l opolu tytoniO\''fym osobom prywatnym ni.'!) 
czas przej ściowej p'otrzeby na prowadzen ie fa brycz-' 
nego przedsi ębiorstwa wyrobów tyton iowyc h, z osta ną ' 
wypowiedziane w ciągu czte rech miesięcy od d,nia 
wejścia w życ i e niniejszego rozporządzenia zgodnie 
z postanowieniami rozporządzenia Ministra Skarbu z dn. 
19 lutego 1923 r. (Dz. U. R. P.' NQ 23 poz. '142)" 
względnie z dnia 10 ma rca 1923 r. (Dz. U. R. P. 
N~ 27 poz. 165). 

§ 2. Do wypowiadania koncesji upoważnia s ię 
Dyrekcję Polskiego Monopolu Tytoniowego, która 
przeprowadzi, stosownje do postailowiel'l ar t. 56 usta­
wy O monopo lu tytoniowym wykup maszyn, narzę­
dzi i materj ałów, służących bezpośrednio do zawo­
dowej fabrykac ji wyrobów tyton iowych na podstawie 
orzeczeń komisji szacunkowej, ustąnowionej 3lt. 57, 
wspomnianej ustawy. . 

§ 3. Fabryki przedłożą Dymkcji Pol'skiefi o jI.~o­
nopalu Tytoniowego do dni 14"tu po wejśc iu w ż y· 
cie niniej sze go rozporządzenią wykaz.y A-F według' 
podanych poniżej wzorów: I 
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R. Wyltaz maszyn i narzędzi służących do b~1.pośredniej przeróbki tytoniu. 
F abryka wyrobów tytoniowych p. f. _ ........................ _ ........ .... _ .... _ ............................. _ ........ __ . w .. __ ._ ....... __ .. .,-.... _ .. _. ___ .............. _ .......... ,. .... . 

L. p. 

Oznaczenie maszyny 
lub narzędzia służą-

E cego do bezpośred-
<!) 

niej przeróbki tytoniu ..... 
(przy krajarkach po- VI 

>. 
n.adto wymiar gardła) en 

.. 

~I 
~~ I c:: N 
N VI 
u ro 
>'r-... c:: 
..a I 
ro.pl i I.L.;Z; 

t 

...: 
N 
VI 

·V 3: 'VI 
0.0 
c: ::l 
.~-: 
'"O en 
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~ ~ 

D a t a Lic~ba I 
--- - -'------1 Opis obecnego 

zezwolenia na 
dodatko we 
ustawienie 

stanu maszyny U wag a 

(narzędzia) 

W rubryce U wag a należy podać czy fabrykant złożyl dekl arację zrzecze ni<l się od kupu nowych maszyn. 

B. Wykaz nowych cz~ści rezerwowych do maszyn służących bezpośrednio 
do przeróbki tytoniu. 

Fabryka wyrobów tytonioV!ych p. f .............. _ ..... .............. -.............. --." ..................... ... w ........................ ............................ ........................ ..... : 
-.. .. 

• I I ś- Ć 
Nazwa Oznaczenie maszyn, do których 

, o , 

L. p. 
części rezerwowej części rezerwowe służą 

I 
l Uwa g a 

sztuk kg. I mtr. 
I 
I 

-; 

I , I 
I 

I l 
i 

.. 
C. Wyka:! surowców tytoniowych. 

Fabryka wyrobów tytoniowych p. f . .. ... ........ _ ................... _ ........................................................... w ....................................... ......... ,.~ ........... _ .............. _' 

L. p. 

GaŁunek 

surowca 

(pocho­
dzenie) 

Cel, do którego 
s~l rowi ec s ł uży 
(Pokrywka, za' 
wijacz, wkład­
ka, ' sie kanka, 

odpadki) 

Ć lIoś 
jedn 

ste 
fviarka I ~ opak 

0-

k 
0-

la 
. -

- sztu k 
1---1, --1:-----?P-

I 2 .. ..::Jan 

Wykaz powyższy WInien obejmować trzy grupy: 

Czas wystarczal' 
Rodzaj Ilość 

ności według 
opako- netto 

produkcji ostat· 
wania --- nich 3 miesięcy I 

kg. 

, 

r. surowce zn ajdujące się na skład z ie i zarachowane w księgach kontrolnych, 
II. s u rowce w to ku odbioru, 
iiI. surowce w transporcie do fabryki; zaKupione na podstawie pozwoleń: 

Przy surowcach II. i III. należy powołać liczbę pozwolenia. 

Uwaga 

I 

'. 

, I 
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D. Wykaz gotowych opah:owarl i ipaterjałów do wyrobu opaltóWań. 

Fabryka 'wyrobów tytoniowycli p. f . ................................ _ ........................................................... _ ·\V ........ ........... .. ........ ~ ... .... _ ...... " ......................... . 

L. p. 

Oznaczenie opakowZlnia 1- SĄ ~\---za 
(skrzyneczki drewniane, ' 

..... ~I 

wartość 
kartony, pudełka wi'ecz­
kowe, szyberkowe, klap­
kowe, listowe, etyl<iety 

i t. p.) 

Jednostl<..i 110 ś ć o pako-

wania 

'Wyrób, do któ· Wystarczalność 
rego opakowa-

nie służy 
według pro-

dukcji ostatnich 
i 

marka I 3 miesięcy 
Igatunek 

I 

l 
I 

E. Wykaz przerobionego surowca w ostatnkh 12 miesiącach. 

-
Uwaga 

• 

Fabryka wyrobów tytoniowych p. f ................ ......................... ~ ...................... ........... .............. w ......... ...................... .. .................................. .......... . 

-

IĄiesiąc 

Kwiecier'l 

Maj 
23 
l ~. d. 

Ilość przerobio· 
nego surowca 

WyprodUKowane i lo ś c i wyrobów 

---'-T-'--- papierosów waga I VJ~~:I za-. -· 

I zawar- I wartego 
gatun- 'Imz:Chor- '-~----r------ tego cyga- IN cygi! ' >, 

l b ez w Gapie- cygar II I rac h I c; 
kowego I !'o'''eg o k I I" ret.e·k I i cyga· <U . I' v> , ustni . \ ' ~' k rosach I retkach'~ 

uS.nt". tytoniu I tytoniu..:<: 

kilogramów ki lOg ;amów I--s-~-;~~~-- ·-·~I-~~-ru~~_ ł 
! -j C ,,- i--:!---:-! ---I 

/ 

, 

F. Wy!-<az imienny robotników. 

Fabryl<a wyrobów tytoniowy::h p.f . . .... . ... . . . ... ... .. .. .. .......... ..... ......... .................... ...... ....... \V ................ _ .... .......... .. ...... .......... _ ............................. . 

, C'3S, od I . 
L. p. 

Imię i nazwisko Rodzaj za- które~o Wiek 
robotnika( cy) trudnienia pracuje 

w fabryce 

~--=--I·: -=' '1 -M7;ce 

Stan (sa· Ilość I zamieszkania Płaca 
motny(na) człon- Obywa- j-------.--

! . I dzier1f1a 
żonaty, ków telstwo I 3 I tli 'O ł 

zamężna) , rodziny I :r~ I ~ l --Mk.' 
- , 

. I . 

\ 
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'. Dane w wykazach winnyobejmować .stan w dniu 
wejścia w życie niniejszego 'rozporządzenia. 

Wykazy muszą być zatwierdzone co do ścisłości 
i wiarygodności przez inspektorat Kontroli Skarbo-

. , wej, któremu fabryka odnośna podlegc; llC1 insp(~kto­
raty te nakłada się obowiązek dopiinowania ścisłego 
sporządzenia wykazów i terminowego ich przedło­
żenia. 

( , 

§ 4. R6zporządzenie niniejsze wchodzi w życi~ 
Z dniem ogloązenia. 

Minister Skarbu: W. Ol'abski 

344. 

, Rozporządzenie Ministra Skarbu 

z dnia 3 kwietnia 1924 r. 

w sprawie zastosowania stałej jednostki do po­
datków: spadkowego i od darO\yizn na obszarze 
górnośląskiej części województwa śląskiego. , 

Na zasadzie art. 5 'lit. b) i 11 ustawy z dnia 
6 grudnia 1923 r. o zastosowaniu stałej jednostki do 
obliczania danin, niektórych innych dochodów pu­
blicznych oraz kredytów, udzielanych przez ,instytucje 

. państwowe i samorządowe (Dz. U. R. P. N2 127 
poz. 1044) zarządza się to następuje: 

§ 1. Dla przerachowania kwot pieniężnych, za­
wartych \V niemieckiej ustawie z dn. 3 czerwca 1906 r. 
o podatku spadkowym w brzmieniu, ustal onem usta­
wą z dn. 3 lipca 1913 r. (Dz. Pr. str. 521) - przyj' 
muje się równię: jeden frank złoty r~wna się 0,81 nie­
mieckich marek złotych. Dla przerachowan ia kwot 
pieniężn~h, zawartych w niemieckiej ustawie z dn. 
10 września 1919 r. o podatku spadkowyn1 (Dz. Pr. 
str. 1543) - przyjmuje się przeciętną wartość franka 
złotęgo z lipca, s~erpni~ i września 1919 r., poprze- , 
dzających ogłoszenie tej ustawy; wGrtość ta wy· 
nosi .• ; ;3,5 marek niemieckich. 

§ 2. Wskutek przyj ęc ia powyższych wartości 
f ranka złotego ' kwoty, wymienione VI ustawie z dn.3 
czerwca 1906 r. w brzmieniu, ustlllonel11 ustawą z dn. 
3 lipca 1913 r. (Dz. Pr. str. 521) i w ustawie z dn. 
10 września 1919 r. (Dz. Pr. str. 1543), przelicza sic: 
z niezbędnem zaokrągleniem jak nash~p!Jj e : 

I. Ustawa z dn. 3 czer wca 19)5 r. VI brzmie · 
niu, ustalonem ustawą z dn . . 3 lipca 1913 r. (Dz. Pr. 
stt. 521); 

kwoty wymienione 

20.000 mk. na 
30.000 " 
50.000 " 
75.000 " 

" 

" 100.000 
150.000 
200.000 
300.000 

" 
" 

" '. . 

w § 10: 

24.700 fr. zł. . 

37.200 " " 
62.000 ' " " 
92.600 " " 

125.000 
185.000 " " 
250.000 
370.000 " 'I 

400.000 mk. na · ! 49~.OOO .fr. zł. 
500.000 

" " · • 620.000 
" " 600.000 

" " · • 745.000 
" " 700.000 

" " 
865.000 

" " 800.000 
" " 

1.000.000 " " 900.000 
" " · • 1.120.000 

" " 1.000.000 
" " · • 1.240.000 

" .. 
kwoty wymienione w § 11: 

500 mk. na 630 fI'. zł. 
10.000 

" " 
12.400 

" " 5.000 
" 

6.250 
" " 3.000 

" " 
3.750 

" " 
kwotę wymienioną w § 12: 

5 .000 mk. na · · 6.250 fr. zł. 

kwotę wymienioną w § 42: 

300 mk. no · · 375 fr. zł. 

kwoty wymienione w § 49: 

20.000 nlk. na · · 24.700 fr. zł. 
150 

" " 
190 

" " 
l<wotę wymienioną w ~ 56: 

I 5.000 mk. na 3.750 fr. zł. · · 
II. Ustawa z dn . 10 września 1~19 r. 

kwotę wymienioną w § 7: 

50.000 mk. na · ., 14.300 fr. zł. 

kwoty wymienione w§ 13: 

200.000 mk. na 57.150 'fr. zł. 
20.000 

" " 
5.750 

" " 
kwoty wymienione w § 15: 

200.000 mk. na , 57.150 fr. zł. · • 
300.000 

" " • · 85.750 
" H , 

5CO.000 
" " 

142.900 
" " 1.000.000 

" " 
2e~.750 

" " 
kwoty wymienione w § 27: 

500 mk. nJ · 150 fr. zł. 
5.000 

" 
1.450 

" ,t 

kwoty wymienione w § 28: 

10,000 mk. na 2.900 fr. zł. 
20.000 5.750 

" " 30.000 8.600 
" " 50.00J 

" 
14.300 

" " 100.000 
" " 

28.600 
" " 200.000 

" " 
57.150 

" " 250.GOO 71.450 " , " 500.000 
" " 

142.900 
" " 

kwotę wymienioną w § 33: 

100.000 mk. na · 28.600 fr. zł. 

kwotę wymienioną w § 34: 

50.000 mk. na · • 14.300fr. z ł. 

. 

I· 
I I 


